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Villamosipar és elektronika ismeretek — kozépszint Javitasi-értékelési itmutatod

Utmutat6 a vizsgazok teljesitményének értékeléséhez

(az értékeld tanarok részére)

Az egyszeri, rovid feladatok és az Osszetett feladatok megoldasanak értékelésénél kotelezo a
kdzpontilag dsszeallitott javitasi utmutatonak vald megfelelés.

A javitasi-értékelési utmutatoban feltiintetett valaszokra kizarolag a megadott pontszdmok
adhatok.

A megadott pontszamok tovabbi bontasa csak ott lehetséges, ahol erre kiilon utalas van.

A maximalis pontszam csak akkor adhaté meg, ha a megoldas a mennyiségi szempontok mellett
a mindségi szempontokat ¢s a feladat megoldasanak dokumentalasara vonatkozé elvarasokat
maradéktalanul teljesiti. A feladatra (részfeladatra) adhaté maximalis pontszdmot csak akkor
kaphatja meg a vizsgazd, ha a képletbe az adatokat szakszeriien behelyettesiti, és igy szamitja
ki a végeredményt.

A végeredmény csak akkor fogadhato el teljes pontszammal, ha az eredmény szdmértéke €s
mértékegysége is kifogéstalan.

A részkérdésekre adhato legkisebb pontszdm 1 pont, tort pontszam nem adhato.

Osszefiiggd részkérdések esetén, ha hibas valamelyik részfeladat eredménye, akkor a hibas
eredmény kovetkez6 részfeladatban (részfeladatokban) torténd felhasznalasa esetén a kifogas-
talan megoldasokra a feltiintetett pontokat kell adni.

Pontlevonast eredményez, ha a tovabbvitt részeredmény szakmailag egyértelmiien lehetetlen,
illetve extrém, vagy a felhasznalt részeredmény csdkkenti az utana kovetkezd részfeladat(ok)
megoldasanak bonyolultsagat.

Az Utmutatotol eltérd, de szakmailag jo6 megoldasokat is el kell fogadni a feltiintetett
pontszamokkal.
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Villamosipar és elektronika ismeretek — kozépszint Javitasi-értékelési itmutatod

I. feladatlap
Egyszeri, rovid feladatok megoldasa Maximalis pontszam: 40

1.) Toltse ki a tablazat iires celldit az elsé oszlopban taldlhatd minta alapjan, azaz az értékek
normal alakban, a mértékegységek prefixum nélkiil szerepeljenek! 4 pont

36 A 47 pF 120 kW 200 mH 0,8 MJ

3,6 '10°A | 47-10""F | 1,2-105W 2-10'H 8-10°J

2.) Szamitsa ki az alabbi kapcsolas ered6 ellenallasat! 3 pont
Adatok: R1 =2 kQ R2=R3=R4=3 kQ
Ry
@ L1

B e [k

R, =R, +(R,xR,xR,)=2kQ+(3kQx3kQx3kQ) = 3kQ

-

3.) Szamitsa ki az alabbi kapcsolasban a kimeneti fesziiltség értékét! 3 pont
Adatok: Upe =12V Ri=1kQ R>=R3=2kQ
Ry
Upe » o]
R, R, Ui
o— )
R, xR 2kQx2kQ
u.=U,.- = : =12V- =
R +(R,xR,) 1kQ+(2kQx2kQ) —
4.) Szamitsa ki, mekkora az R = 1 kQ ellendllason U = 24 V fesziiltség hataséara 1étrejovo
teljesitmény! 3 pont
U*_ (24VvY)
P=—= u =0,576 W =576 mW
R 1000 Q —
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Villamosipar és elektronika ismeretek — kozépszint Javitasi-értékelési itmutatod

5.) Rajzolja le a megnevezések mellé a hianyzo rajzjeleket! 4 pont
Megnevezés Rajzjel
Kondenzator L C
T
IC
Miiveleti erdsitd
D
Félvezetd didda _ﬁ_
L
Tekercs Y
2 bemeneti NAND kapu & b—
6.) Hatarozza meg egy soros RL kapcsolds impedancidjat! 3 pont

Adatok: R =200 Q XL=150Q

Z=JR*+(X,) =+/(200 Q) + (150 Q) =250 Q

7.) Szémitsa ki az alabbi ideélis miiveleti erdsitdvel felépitett nem invertald alapkapcsolasban
a visszacsatolt fesziiltségerdsités értékét viszonyszamban! 3 pont
Adatok: R1=2,4kQ  R2=120kQ

I ﬁ
I | I— -
—
e +

Ube\L - luki

e j_ 21
R 120 kQ
A, =l+—2=1+—-—=51
R, 2,4kQ —
8.) Hatarozza meg egy félvezetd didda nyitoéiranya andd-katod differencialis ellenallasat!
3 pont
Adatok: Uak1 =0,64 V Ia1 =10 mA
Uak2=0,68 V a2 =18 mA

T =AU=UAK2_UAK1:0968V_0,64V=SQ
CoAl L,-1, 18SmA —10 mA —
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Villamosipar és elektronika ismeretek — kozépszint Javitasi-értékelési itmutatod

9.) Alakitsa 4t az algebrai alakban megadott F° fiiggvényt De Morgan-azonossag
alkalmazésaval ugy, hogy a halozat kizardlag 2 bemeneti NAND kapukbol legyen
megvalodsithatd! A valtozok negalt és ponalt alakban is rendelkezésre allnak. 3 pont

FF=A-C+C-B

FP=A-C+C-B=A-C-C-B

10.)Irja le az alabbi igazsagtablzat alapjan a fiiggvény diszjunktiv sorszamos alakjat! A

legnagyobb helyi értékii valtozé a C jelit! 3 pont
C|B|A|F
0 0 0 0
0 0 1 0
0 1 0 0
0 1 1 1
1 0 0 0
1 0 1 1
1 1 0 1
1 1 1 1

F’ =%°(3,56,7)

11.) Az alébbi rajzok mellé irja oda, melyik szabalyozastechnikai tag gyakorlati megfeleldje!
3 pont
A kovetkezo kifejezések koziil valasszon: integrald tag, differencialo tag, ardnyos tag

aranyos tag
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Villamosipar és elektronika ismeretek — kozépszint Javitasi-értékelési itmutatod

12.) Az irdnyitas részmiiveleteinek meghatarozasa mellé irja oda a megfelel6 megnevezést! A
megnevezéseket a tablazat iires celldiba irja 5 pont

A kovetkez6 kifejezések koziil valasszon: beavatkozés, rendelkezés, informacidszerzés,
informaci6 feldolgozasa, itéletalkotas

Az iranyitas részmiiveletei

meghatarozas megnevezes

Erzékelés, mérés az iranyitando folyamatrol informacioszerzés

A jel atalakitasa olyan tipustiva, amely alkalmassa teszi a informacio
tovabbi feldolgozasra (pl. 6sszehasonlitisra) feldolgozasa

Dontés a rendelkezés sziikségességérol itéletalkotas

Utasitas beavatkozasra rendelkezés

Az iranyitott folyamat befolyasolasa a rendelkezés alapjan beavatkozas

Az 1. Feladatlap: Egyszerii, rovid feladatok pontozasa Maximalis pontszam: 40

1. feladat (4 pont)

A pontszam azonos a helyes valaszok szdmaval.
. feladat (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
. feladat (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
. feladat (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
. feladat (4 pont)

A pontszam azonos a helyes valaszok szdmaval.
. feladat (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
. feladat (3 pont)
Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
feladat (3 pont)
Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
feladat (3 pont)

FF=A-C+C-B 1 pont

FF=A-C-C-B 2pont
10. feladat (3 pont)

Hibatlan sorszamos alakra adhat6 a 3 pont.
11. feladat (3 pont)

A pontszdm azonos a helyes valaszok szdmaval.
12. feladat (5 pont)

A pontszdm azonos a helyes valaszok szdmaval.

N

W

S

n

=)

g

e

°
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Villamosipar és elektronika ismeretek — kozépszint Javitasi-értékelési itmutatod

I1. feladatlap

Osszetett feladatok megoldasa Maximalis pontszam: 60

1. feladat 15 pont
Egyenaramu halozat szamitasa

Az aldbbi passziv dramkor négy ellendllast és egy fogyasztot tartalmaz. Uve fesziiltséggel
taplalva a terheld ellendllason Pi= 65,5 mW teljesitmény jelenik meg.

Adatok:  Ri=2,7kQ R2=1,8 kQ R3=3,3kQ
R4=1,2kQ Ri=2,2 kQ Pt= 65,5 mW
Ipe Ly
C—E‘—" ~ —=
Uhe R, l-"‘lt
o g
Szamitsa ki:
a) akimeneti fesziiltséget és aramot (Uki, Iki),
b) ateljes aramkor ered6 ellenallasat (Re),
¢) Rz és Raellenallasok dramat (I3, 14),
d) az Ra ellendllas fesziiltségét és a bemeneti fesziiltséget (Us, Ube),
e) abemeneti dramot és a teljesitményt (Ibe, Poe)!
1. feladat megoldasa 15 pont
a) A kimeneti fesziiltség, &ram meghatarozasa: 4 pont

U, =P, ‘R, =,/655mW-22kQ =12V

P .
I, = |—= 65,5 mW =546 mA vagy I, = Uy _ 12V =5,46 mA
R, | 22k =22 R, 22kQ =——

b) Az eredd ellenallas kiszamitasa: 2 pont

R, =R, xR, x[R, +(R, xR )|=2,7kQx1,8kQx[1,2kQ +(3,3kQx2,2kQ)| = 756 Q

c) Az aramok meghatdrozasa: 3 pont
I, =$= 2V =3,64mA
R, 33kQ =—

I, =1, +I, =546 mA +3,64 mA =9,] mA
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Villamosipar és elektronika ismeretek — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

d)

A fesziiltségek szamitésa:
U,=R,-[,=1,2kQ-9,1mA=10,92V

U, =U,+U,=12V+10,92V=22,92V

Az dram ¢s a teljesitmény kiszamitésa:
I, = U = 22,92V =30,3mA
R 756Q0 ——

€

P, =U,, -I,, =22,92 V-30,3 mA = 695 mW

Részletes értékelés:

a)

b)

c)

d)

Uki képlet 1 pont, behelyettesités, szamitas 1 pont.
Ixi képlet 1 pont, behelyettesités, szamitas 1 pont.

Maximum 4 pont.

Re képlet 1 pont, behelyettesités, szamitas 1 pont

Maximum 2 pont.

Is képlet 1 pont, szamitas 1 pont.
ls+ képlet, szamitas 1 pont.
Maximum 3 pont.

Uasképlet, szamitas 1 pont.

Ube Képlet 1 pont, szamitas 1 pont.
Maximum 3 pont.

Ive képlet, szamitas 1 pont.

Pre képlet 1 pont, szdmitas 1 pont.
Maximum 3 pont.

3 pont

3 pont
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Villamosipar és elektronika ismeretek — kozépszint Javitasi-értékelési itmutatod

2. feladat 15 pont
Valtakozo aramu halézat szamitasa

A kovetkezd négypolust Uve = 10 V fesziiltségli €s f= 12 kHz frekvenciaju valtakoz6 drammal
taplaljuk, amely egy Ire = 10 mA erdsségii aramot hoz 1étre az &ramkorben. A kimeneten Uki =

5V fesziiltséget mériink.

Adatok: Upe=10V Uki=5V f=12kHz Ive= 10 mA

Ihe R

O - O

a) az aramkor bemeneti impedancidjat és a kondenzator kapacitiv reaktancidjat (Z, Xc),
b) az ellendlldson mért fesziiltséget €s az ellendllas értékét (Ur, R),

c) akapacitas értékét és a fazisszoget (C, @),

d) a hatarfrekvenciat (fh),

e) az aramkor fesziiltségerdsitését viszonyszamban és dB-ben (Ay, au'®)!

2. feladat megoldasa 15 pont
a) Az impedancia és a kapacitiv reaktancia szdmitasa: 4 pont
7=Ye_ 10V _,
I, 10mA =—
Xe= Y = SV =500Q
I, 1I0mA =—
b) Az ellendllés fesziiltségének és értékének szamitasa: 3 pont
Up =y(U,. ) (U, ) =10 V) = (5 V)’ =8,66 V
R = & = M =866 Q
I, 10mA =——
c) A kapacitas és a fazisszog meghatarozasa: 3 pont
S S ! =26,5nF
2-n-f-X. 2-m-12kHz-500Q
X 500Q
= arctg—S = arct =30
PEACE R T e T =
d) A hatarfrekvencia szamitasa: 2 pont
! ! =6935Hz

h

"2 7R-C_ 2-1-866Q-26.5nF
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Villamosipar és elektronika ismeretek — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

e) A fesziiltségerdsités meghatarozasa:

AU SV o

‘U, 10V
a®® =20-1gA, =20-1g0,5=—6 dB

Részletes értékelés:

3 pont

a) Zképlet 1 pont, szdmitasa 1 pont, Xc képlet 1 pont, szdmitasa 1 pont.

Maximum 4 pont.

b) Ur képlet 1 pont, behelyettesités, szamitas 1 pont, R szamitasa 1 pont.

Maximum 3 pont.

c) Cképlet 1 pont, behelyettesités, szamitas 1 pont, ¢ szamitasa 1 pont.

Maximum 3 pont.

d) fnképlet 1 pont, szamitasa 1 pont.
Maximum 2 pont.

€) Auszamitdsa 1 pont.
al®képlet 1 pont, szamitas 1 pont.
Maximum 3 pont.
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Villamosipar és elektronika ismeretek — kozépszint Javitasi-értékelési itmutatod

3. feladat 15 pont
Kozos source kapcsolasu erdsitéo szamitasa
Az alabbi abran egy unipolaris tranzisztoros erdsitokapcsolas lathato.

Adatok:

U=12V

y21s = 10 mA/V, y22s = 4:10° S
Rs=2kQ, Rc=1MQ, Rpb=2kQ
Rz =500 Q, R¢=5kQ
Ci=Cx=1pF, Cs =400 pF

O +Ut

Rp

Rq | -[E T

Q

O

a) Szamitassal hatdrozza meg az erdsité bemeneti és kimeneti ellenallasat (rve, rki)!

b) Szamitsa ki a terhelt er6sité kondenzatorai miatt fellépd hatarfrekvenciakat (fi, f2, fs)!

c) Valassza ki a kiszamitott hatarfrekvenciak koziil az erdsitd alsé hatarfrekvencidjat (fa)!
Allitasat roviden indokolja meg!

d) Szamitsa ki a terhelt er6sitd fesziiltségerdsitését, aramerdsitését €s teljesitményerdsitését
decibelben (au®®, ai?® a,B)!

3. feladat megoldasa 15 pont
a) A bemeneti ¢és a kimeneti ellendllds szamitésa: 4 pont
r,, =R; =1MQ
b =R, X—— =2 kQx 25 kQ = 1,85 kQ
Yaas -
b) A hatéarfrekvencidk szamitésa: 3 pont
1 1
f, = = —=0,16Hz
2.1 (R, +Ry)-C, 2-T1-(500Q+1MQ)-10°F  =——
1 1
f, = = =232 Hz
2-I-(r, +R,)-C, 2-T-(1,85kQ+5kQ)-10°F  —=——

1 1
f = =
> 2.1-Ry-Cg 2-M-2kQ-4-10*F

n

0,2 Hz
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Villamosipar és elektronika ismeretek — kozépszint Javitasi-értékelési itmutatod

c) Az alsé hatarfrekvencia meghatarozésa: 3 pont
f,=f,=232Hz
Indoklas: az erdsitd also hatarfrekvencidja a szamitott hatarfrekvencidk koziil a

legkedvezdtlenebb, azaz a legnagyobb értékii frekvencia.

d) A fesziiltség-, aram- és teljesitményerdsités szamitasa: 5 pont
mA
A, =-y,s(r;xR,)= —107- (1,85 kQx5kQ)=—-13,5

a,” =20-1g|A |=20-1g|-13,5

A=A, e o135 M2 o900
R 5kQ

t

=22,6dB

a, " =20-1g|A | =20-1g|-2700| = 68,6 dB
A =A,-A =(-13,5)-(-2700) = 36450

a " =10-1g A =10-1g2271,4 =456 dB

Mis megoldassal:

L a,"+a" 22,6dB+68,6dB
A =
2

= 45,6dB

Részletes értékelés

a) Tbe, Iki képlet, behelyettesités, eredmény 2-2 pont.
Maximum 4 pont

b) fi, f2, fs képlet, behelyettesités, eredmény 1-1 pont.
Maximum 3 pont

c) fakivalasztasa 1 pont, helyes indoklas 2 pont.
Maximum 3 pont

d) au®® képlet, behelyettesités, eredmény 2 pont,
ai®® képlet, behelyettesités, eredmény 2 pont,
ap’® képlet, behelyettesités, eredmény 1 pont.
Maximum 5 pont
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Villamosipar és elektronika ismeretek — kozépszint Javitasi-értékelési itmutatod

4. feladat 15 pont
Logikai fiiggvény egyszeriisitése és realizalasa

Adott egy négyvaltozos logikai fiiggvény sorszamos alakja.

(A legnagyobb helyi értékii logikai valtozot ,,A” beti jeldli.)

Y* =3%0,2,4,5,7,8,10,15)

a) Irja fel a logikai fliiggvényt szabélyos diszjunktiv algebrai alakban!

b) V—-K-tdbla segitségével, grafikus egyszeriisitéssel hozza Iétre a logikai fiiggvény
legegyszeriibb alakjat!

¢) Valdsitsa meg az egyszerisitett fiiggvényt logikai kapuk felhasznalasaval NEV (NEM-ES-
VAGY) rendszerben! Maximum 8 db kaput alkalmazhat. (A valtozok csak ponalt alakban
allnak rendelkezésre.)

d) Alakitsa at és valositsa meg az egyszerUsitett fliggvényt két vagy harom bemenetii NOR
kapukkal! Maximum 8 db kaput alkalmazhat. (A valtozok csak pondlt alakban allnak
rendelkezésre.)

4. feladat megoldasa 15 pont

a) A logikai fiiggvény szabdlyos diszjunktiv, algebrai alakja: 4 pont

Y*=A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+

+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D

b) Grafikus egyszerisités, fliggvény felirdsa: 4 pont
C
J 1) 1 |
e : 2 y
1 | 1/
4 5 7 ¢llg
Al l— 12 13] s 14
1) 1
o 8 9 11 10
D

Y*=B-D+A-B-C+B-C-D
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Villamosipar és elektronika ismeretek — kozépszint Javitasi-értékelési itmutatod

¢) Az egyszerlsitett fiiggvény megvaldsitasa NEV rendszerben:

A A B BC CD D

1Hw_1ww_uﬂ_{}

*—

o Y4

d) Az egyszerisitett fliggvény atalakitasa és megvalositasa NOR rendszerben:

Y*=B-D+A -B-C+B-C-D=B+D+A+B+C+B+C+D

A B BC CD D
‘._{10_..._{1H._{1o_'.
1
13’—:10 {10 0Y4
1

Részletes értekelés:

a) A fiiggvény hibatlan felirdsa 4 pont.
Minden hibasan felirt minterm 1-1 pont levonasaval jar.
Maximum 4 pont

b) Grafikus egyszertisités 2 pont,
legegyszertibb alaku fiiggvény felirasa NEV rendszerben 2 pont.
Maximum 4 pont

c) A legegyszerlibb fiiggvény hibatlan megvalositasa 3 pont.
Maximum 3 pont

d) Filiggvényatalakitas 2 pont,
a legegyszerlibb fliggvény megvalositasa 2 pont.
Maximum 4 pont

3 pont

4 pont
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